

2013年1~10月周口市人力资源市场供求状况分析报告“出炉”：

“三产”需求旺盛

□晚报记者 张洪涛 文/图

本报讯 “人力资源市场总体供大于求,第三产业需求旺盛,70%的企业用人需求集中在制造业、批发和零售业、房地产业……”1月20日,

记者获悉,2013年1~10月周口市人力资源市场供求状况分析报告“出炉”:对长期在市人力资源市场进行招聘的企业和进场求职人员,从“供求总体情况”、“用工需求情况”、“人力资源供给情况”3个大的方面进行了详细统计分析。

总体状况:供大于求

据悉,2013年1~10月长期在市人力资源市场招聘的企业有164家,提供各类岗位6108个,进入市场的求职者有1278人,总体状况供大于求。通过人力资源市场介绍就业人数为581人,

求职就业率为45.46%。第一产业需求较小,吸纳人力资源就业的绝对主体是第二、三产业,需求人数所占比重依次为45.56%和53.57%。从总量结构看,第三产业用人需求占主体地位。

行业用人需求明显不均

从行业需求看,70%的企业用人需求集中在制造业、批发和零售业、房地产业。与2012年相比,制造业、住宿餐饮业以及房地产业用人需求持续旺盛,而交通运输、文化、体育和娱乐业、金融等行业的需求有所上升,显示了我市经济全面发展的良好势头。但同时科学研究、技术服务和地质勘查、信息传输、计算机服务和软件业、公共管理和社会组织这些行业的需求总和还不到

总需求的3.8%,而科学研究、技术服务的几家企业都是外地企业,反映出我市高新技术产业发展比较落后,行业用人需求明显不均。

从用人单位看,企业依然是用工的绝对主体,所占的比重达到94.47%。内资企业仍是拉动人力资源需求的绝对主体,占总需求的85.71%,其中股份有限公司和有限责任公司是吸纳就业的主渠道,用工需求分别占需求总量的64.60%、12.48%。

专业技术人员、技术成熟人员需求上升

从各类职业的需求状况看,用人需求主要集中在生产运输设备操作工、商业和服务业人员、办事人员、专业技术人员,所占比重分别为40.05%、24.43%、16.26%、12.80%,四者合计占到总需求量的93.54%。单位负责人和专业技术人员对求职者的能力专业水平的要求较高,而市场上能匹配岗位的求职者不多,相反求职者愿意从事生产运输设备操作工的也不多,认为工作不够

体面,劳动强度大,工资也相对不高,所以这类岗位难以引起现在的80后、90后青年的关注,而我市企业对普工、技工等岗位需求量较大。从岗位薪资待遇情况来看,我市一些部门经理、工程技术人员工资为3000~7000元,一般技术人员2500元左右,保安、保洁、促销员、服务员1500元左右。要想高薪就业,只有掌握一技之长,不断提升个人素质。

总体供大于求



资料图:人力资源市场举行招聘会的情况

人力资源结构呈现年轻化

从对劳动者的需求看,对求职者性别无要求占到需求人数的75.25%,对求职者有性别要求的人数中,男性需求比例比女性需求比例高5.47%;从求职者的性别结构来看,男性求职者比例也高于女性,男性占到59.07%,女性占40.92%。这表明相对来说,男性求职者的流动性相对较大。

50.69%的用人需求对求职者的年龄无要求,是构成单位用人需求的主体。对求职者有年龄要求的人数中,25~34岁年龄段需求最多,占到总需求的20.07%,求职者在这个年龄段也是最多,占到求职人数的40.14%。45岁以上年龄段需求人数最少。25~34岁年龄段成为求职者的主力军,人力资源结构呈现年轻化。

求职者文化水平以高中、大专为主

从求职者的文化程度来看,初中及以下、高中(包括职高、中专)、大专文化程度的求职者是人力资源市场求职的主体,占全部求职者的88.83%,其中初中及以下占20.11%、高中(包括职高、中专)占

43.59%、大专占25.43%。本科以上求职人员较少。如何才能吸引高学历人才,需要我市引进一些高技术企业,进一步改善用工环境,适当提高工资待遇,才能真正留住人才。

周口儿童大世界

三、四层 98套商铺两小时售罄



□晚报记者 张志新 文/图

本报讯 由于一时没有下定决心,前来云鼎城营销中心的王先生错过了购买商铺的最佳时机,心中有些遗憾。1月19日上午,周口儿童大世界三、四层商铺开盘销售,98套商铺短短两个小时就被抢购一空,再次掀起开盘即热销的火爆场面。

购房现场火爆

当日早上,虽然天气寒冷,但并没有阻挡众多购房者的热情。记者在川汇区七一路云鼎城营销中心看到,前来购买商铺的顾客在营销中心门口排队等候,9时正式选房,不到11时,98套商铺就被抢购一空。

由于前来购买商铺的市民较多,销售工作人员按照事先购房者认筹的序号把客户领到营销中心大厅,帮助购房者选房、缴纳费用、办理签约手续(如图),忙得不可开交。

今年32岁的市民张红丽为了能够购买到一个商铺,她让家人5时就到营销中心门前排队。当她最终购买到一个15平方米左右的商铺后,紧张的情绪才算有所缓解。“商铺认筹的时候有很多人,而推出的商铺只有三、四层98套,如果不早来,我怕买不到商铺。”她说。

不用担心商铺租不出

从火爆的购房现场来看,到底是什么原因让购房者为之“疯狂”呢?记者从前来购房的市民那里了解到。他们都看好周口儿童大世界商铺的销售理念及其管理方式。

市民钱女士对记者说,购买到商铺后,购房者什么都不用费心,届时,周口儿童大世界将对所有的商铺统一管理、统一招商、统一规划、统一推行。购房者只需每月从管理方领取房租即可,不用担心商铺租不出去的问题。

据云鼎城营销中心经理王菲菲介绍,本次主要推出的三、四层商铺,面积15~45平方米,可灵活拆分、自由组合,可自营、出租、转让,通过科学规划,将投资者资金风险最小化、回报最大化。

商铺预计6月1日试营业

目前,周口儿童大世界的整体建筑结构已经封顶。预计可在6月1日试营业。

据了解,周口儿童大世界是由周口市林海置业有限公司投资的大型儿童购物广场,是集儿童吃、穿、用、学、玩以及早教、培训、摄影、母婴用品超市为一体的豫东首个大型一站式儿童主题购物广场,总面积达6000多平方米。

“虽然今天有些市民没有抢到商铺,但大可不必遗憾,因为周口儿童大世界很快还将推出一、二、五层商铺,敬请大家期待。”王菲菲说。

周口市民逛起“年货大街”



春节临近,周口市区的众多超市、商场相继推出装饰一新、年味十足的“年货大街”,将种类繁多的年货集中起来,为市民欢度中国传统节日提供了采购年货的好去处。图为1月20日,市民在一大型超市的“年货大街”里选购年货商品。

晚报记者 金月全 摄